



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR DON JESUS REDONDO - 1931

Miércoles, 3 diciembre 1941.-Epoca IV.-Año XI.-Núm. 1.030

El ministro de Asuntos Exteriores recibe al nuevo embajador del Perú en España

Madrid, 2.—Esta mañana el nuevo embajador del Perú en España, señor Irigoyen, ha hecho su visita oficial en el palacio de Santa Cruz a nuestro ministro de Asuntos Exteriores. Con este motivo los señores Serrano Suñer e Irigoyen sostuvieron una cordial conversación. En breve el nuevo embajador presentará sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado. También ha recibido en audiencia diplomática el ministro de Asuntos Exteriores al embajador de los Estados Unidos, señor Weddell, y al encargado de Negocios de Eslovaquia, señor Mikus.—Cifra.

PRECIO, 25 CENTIMOS

PROFUNDAS PENETRACIONES DE LAS TROPAS ALEMANAS EN EL SECTOR DE MOSCU

Los ingleses reconocen que avanzan las tropas del Eje en LIBIA

Tres generales ingleses prisioneros y 814 carros blindados destruidos en Marmárica desde que comenzaron los combates

Gran Cuartel General del Führer, 2.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Los combates en el sector de Rostov, en el frente oriental, continúan. En el sector de Moscú, las fuerzas alemanas han efectuado profundas penetraciones en varios nuevos puntos del sistema de fortificaciones enemigo.

Ante Leningrado, las tentativas repetidas del enemigo para buscar una salida, preparadas anticipadamente con nutrido fuego de artillería, han sido rechazadas. La aviación alemana ha alcanzado repetidamente una fábrica de aviones de las cercanías de Ribnynsky, en las orillas del Volga. Las fuerzas aéreas alemanas han derrotado asimismo a las formaciones de transporte enemigas en la superficie helada del lago Ladoga y han prosseguido la destrucción de las vías de comunicación del Este de Leningrado. Los aviones de bombardeo han atacado Leningrado y las bases aéreas soviéticas en el sector septentrional del frente oriental durante la pasada noche.

En el espacio marítimo en torno a Inglaterra la aviación alemana ha hundido un mercante de 2.000 toneladas. Otros buques mercantes que fueron atacados con bombas resultaron averiados.

Otros ataques aéreos fueron realizados durante la noche pasada contra los puertos y fábricas de abastecimiento en la parte occidental de Inglaterra.

En África del Norte los combates del Sudeste de Tobruk han terminado los últimos días con gran éxito para las tropas germano-italianas. El enemigo, que intentó liberar a las fuerzas cercadas, fué rechazado y sufrió graves pérdidas.

Nuestros bombarderos atacaron las líneas férreas de abastecimiento del adversario en el frente de Sollum y causaron graves daños en las instalaciones del tráfico, cerca de Sidi Barrani y Marsa Matruh. Hasta el presente van heridos más de 9.000 prisioneros desde que comenzaron los combates. Entre estos prisioneros se encuentran tres generales.

Además gran número de camiones han sido capturados o destruidos 814 carros blindados británicos y han sido derribados 127 aviones. La Marina de guerra inglesa sufrió graves pérdidas en el curso del mes de noviembre. Las fuerzas navales y aéreas alemanas actuaron en el curso de dicho mes con tres destructores, cuatro torpederos rápidos, un barco-aviso y un patrullero. Fueron alcanzados dos submarinos, dos destructores, siete lanchas rápidas y tres unidades de la Marina de guerra. En los combates en nuestra Marina y Aviación han hundido en el mes de noviembre 46 buques mercantiles, con un total de 233.870 toneladas. Además fueron averiados otros 39 buques de carga. El enemigo sufrió otras pérdidas por acción de las mismas en diversos mares.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO
Roma, 2.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

La batalla de la Marmárica continúa en ciertos lugares con violentos combates. Sobre el sector de Tobruk, actividad de las unidades avanzadas y fuego intenso de artillería por ambas partes. En el frente de Sollum nuevas unidades poseen una encarnizada resistencia a los reiterados ataques del enemigo. En el sector central, en un com-

bate en la región de Sidi Rezesh, se capturaron durante la jornada 1.500 prisioneros, entre ellos el general Miles Razinal. La aviación italiana se mostró muy activa. Fueron atacadas las unidades militares, concentraciones de vehículos y centros de abastecimientos del enemigo. Los objetivos de Tobruk, así como los caminos de hierro de la región de Sidi el Barrani-Marsa Matruh fueron bombardeados e inactivados. También se provocaron ex-

plosiones. En combates aéreos fueron derribados 15 aviones enemigos, 11 de ellos por los cazas italianos y cuatro por los cazas alemanos. Un gran número de aparatos adversarios fueron alcanzados y averiados. La aviación enemiga efectuó incursiones sobre algunas localidades y ametralló y bombardeó repetidamente algunos de nuestros hospitales militares, cuyo emblema de la Cruz Roja era perfectamente visible. Se desploraron muertos y heridos entre

los ocupantes de estos centros. En Benzasi el Hospital Principe de Piemonte resultó alcanzado. La D. C. A. derribó un avión enemigo.

A la altura de Tobruk una esquadra de aviones-torpederos italianos logró alcanzar con tres torpedos a un crucero británico que desplazaba 5.000 toneladas. El crucero se fué a pique.—Efe.

(Pasa a la última página)

El Gobierno de Tokio se ocupa de las negociaciones nipo-americanas

La aviación neerlandesa, movilizada urgentemente

Washington, 2.—El embajador japonés en Washington, Nomura, y el enviado extraordinario, Kurusu, han sido recibidos por el secretario de Estado, Cordell Hull. La entrevista ha durado poco más de una hora y se cree que ha estado consagrada a estudiar en su conjunto la actual situación.

No ha sido anunciada oficialmente ninguna otra entrevista, pero Kurusu ha manifestado a la terminación de la reunión con Hull que, en virtud de órdenes recibidas de Tokio, volverán nuevamente a ver al secretario de Estado del Gobierno norteamericano.

Al salir del despacho de Hull el embajador Nomura mostraba un aspecto sombrío. A la pregunta de un informador sobre si existía una gran diferencia entre el punto de vista norteamericano y japonés, contestó: «Creo que en las conversaciones diplomáticas es preciso saber mantener la necesaria prudencia.»—Efe.

Tokio, 2.—El Consejo de ministros se ha reunido bajo la presidencia del general Tojo, en los locales de la Presidencia del Consejo.

La reunión ha tratado del estado de las negociaciones con los Estados Unidos y ha tenido una duración de 50 minutos.—Efe.

Shanghai, 2.—El Gobierno de las Indias holandesas ha ordenado la movilización inmediata de la aviación neerlandesa, según noticias procedentes de Batavia.

Además ha sido declarado el estado de sitio en todo el archipiélago de Inaulindia.—Efe.

CIENTAS CAZAS NORTEAMERICANAS DEFENDERAN LA RUTA BIRMANA

Londres, 2.—Cien cazas norteamericanos del último modelo «P-40» defenderán en el plazo de breves días la ruta de Birmania de cualquier ataque, según anuncian oficialmente en Londres. Al mismo tiempo se declara que las autoridades de Birmania han ordenado el oscurecimiento total de todo el país.—Efe.

LAS FUERZAS TAILANDESES INSPECCIONAN LA FRONTERA

Bangkok, 2.—Las fuerzas fronterizas tailandesas han inspeccionado las fronteras de Malasia, Birmania e Indochina y no han observado ninguna concentración inglesa o japonesa que pueda amenazar la independencia de Tailandia, ha declarado la radio de Bangkok.—Efe.

El Gobierno de Tokio se ocupa de las negociaciones nipo-americanas

La aviación neerlandesa, movilizada urgentemente

Washington, 2.—El embajador japonés en Washington, Nomura, y el enviado extraordinario, Kurusu, han sido recibidos por el secretario de Estado, Cordell Hull. La entrevista ha durado poco más de una hora y se cree que ha estado consagrada a estudiar en su conjunto la actual situación.

No ha sido anunciada oficialmente ninguna otra entrevista, pero Kurusu ha manifestado a la terminación de la reunión con Hull que, en virtud de órdenes recibidas de Tokio, volverán nuevamente a ver al secretario de Estado del Gobierno norteamericano.

Al salir del despacho de Hull el embajador Nomura mostraba un aspecto sombrío. A la pregunta de un informador sobre si existía una gran diferencia entre el punto de vista norteamericano y japonés, contestó: «Creo que en las conversaciones diplomáticas es preciso saber mantener la necesaria prudencia.»—Efe.

Tokio, 2.—El Consejo de ministros se ha reunido bajo la presidencia del general Tojo, en los locales de la Presidencia del Consejo.

La reunión ha tratado del estado de las negociaciones con los Estados Unidos y ha tenido una duración de 50 minutos.—Efe.

Shanghai, 2.—El Gobierno de las Indias holandesas ha ordenado la movilización inmediata de la aviación neerlandesa, según noticias procedentes de Batavia.

Además ha sido declarado el estado de sitio en todo el archipiélago de Inaulindia.—Efe.

CIENTAS CAZAS NORTEAMERICANAS DEFENDERAN LA RUTA BIRMANA

Londres, 2.—Cien cazas norteamericanos del último modelo «P-40» defenderán en el plazo de breves días la ruta de Birmania de cualquier ataque, según anuncian oficialmente en Londres. Al mismo tiempo se declara que las autoridades de Birmania han ordenado el oscurecimiento total de todo el país.—Efe.

LAS FUERZAS TAILANDESES INSPECCIONAN LA FRONTERA

Bangkok, 2.—Las fuerzas fronterizas tailandesas han inspeccionado las fronteras de Malasia, Birmania e Indochina y no han observado ninguna concentración inglesa o japonesa que pueda amenazar la independencia de Tailandia, ha declarado la radio de Bangkok.—Efe.

«La aviación alemana actúa en todos los frentes»

Mañana publicaremos un interesante trabajo titulado «LA AVIACION ALEMANA ACTUA EN TODOS LOS FRENTES»

Actividad de los aviadores alemanes en el mes de octubre, debido a la experta pluma del general de aviación Quade, uno de los técnicos en materias de aviación más afamados de Alemania, y cuya exclusiva de publicación ha sido conseguida para LIBERTAD por mediación de Agencia Internacional Arco.

Nairobi, 2.—De fuente británica se comunica que todas las guarniciones italianas situadas en los extremos de la región de Gondar se han rendido. El total de prisioneros capturados en Gondar se eleva, según las últimas noticias, a 11.500 italianos y 12.000 indígenas.—Efe.

LOS COMBATES SE DESAROLLAN A FAVOR DEL EJE

Roma, 2.—En un comentario de la Agencia Stefani al comunicado del Cuartel General británico de El Cairo se subraya que éste admite el avance de las columnas alemanas y su unión con las fuerzas del Sudoeste. La confesión del Cuartel Ge-

El Gobierno de Tokio se ocupa de las negociaciones nipo-americanas

La aviación neerlandesa, movilizada urgentemente

Washington, 2.—El embajador japonés en Washington, Nomura, y el enviado extraordinario, Kurusu, han sido recibidos por el secretario de Estado, Cordell Hull. La entrevista ha durado poco más de una hora y se cree que ha estado consagrada a estudiar en su conjunto la actual situación.

No ha sido anunciada oficialmente ninguna otra entrevista, pero Kurusu ha manifestado a la terminación de la reunión con Hull que, en virtud de órdenes recibidas de Tokio, volverán nuevamente a ver al secretario de Estado del Gobierno norteamericano.

Al salir del despacho de Hull el embajador Nomura mostraba un aspecto sombrío. A la pregunta de un informador sobre si existía una gran diferencia entre el punto de vista norteamericano y japonés, contestó: «Creo que en las conversaciones diplomáticas es preciso saber mantener la necesaria prudencia.»—Efe.

Tokio, 2.—El Consejo de ministros se ha reunido bajo la presidencia del general Tojo, en los locales de la Presidencia del Consejo.

La reunión ha tratado del estado de las negociaciones con los Estados Unidos y ha tenido una duración de 50 minutos.—Efe.

Shanghai, 2.—El Gobierno de las Indias holandesas ha ordenado la movilización inmediata de la aviación neerlandesa, según noticias procedentes de Batavia.

Además ha sido declarado el estado de sitio en todo el archipiélago de Inaulindia.—Efe.

CIENTAS CAZAS NORTEAMERICANAS DEFENDERAN LA RUTA BIRMANA

Londres, 2.—Cien cazas norteamericanos del último modelo «P-40» defenderán en el plazo de breves días la ruta de Birmania de cualquier ataque, según anuncian oficialmente en Londres. Al mismo tiempo se declara que las autoridades de Birmania han ordenado el oscurecimiento total de todo el país.—Efe.

LAS FUERZAS TAILANDESES INSPECCIONAN LA FRONTERA

Bangkok, 2.—Las fuerzas fronterizas tailandesas han inspeccionado las fronteras de Malasia, Birmania e Indochina y no han observado ninguna concentración inglesa o japonesa que pueda amenazar la independencia de Tailandia, ha declarado la radio de Bangkok.—Efe.

«La aviación alemana actúa en todos los frentes»

Mañana publicaremos un interesante trabajo titulado «LA AVIACION ALEMANA ACTUA EN TODOS LOS FRENTES»

Actividad de los aviadores alemanes en el mes de octubre, debido a la experta pluma del general de aviación Quade, uno de los técnicos en materias de aviación más afamados de Alemania, y cuya exclusiva de publicación ha sido conseguida para LIBERTAD por mediación de Agencia Internacional Arco.

Nairobi, 2.—De fuente británica se comunica que todas las guarniciones italianas situadas en los extremos de la región de Gondar se han rendido. El total de prisioneros capturados en Gondar se eleva, según las últimas noticias, a 11.500 italianos y 12.000 indígenas.—Efe.

LOS COMBATES SE DESAROLLAN A FAVOR DEL EJE

Roma, 2.—En un comentario de la Agencia Stefani al comunicado del Cuartel General británico de El Cairo se subraya que éste admite el avance de las columnas alemanas y su unión con las fuerzas del Sudoeste. La confesión del Cuartel Ge-

TRASCENDENCIA FORMATIVA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Estadística de afiliación

Hasta la actualidad el Frente de Juventudes ha encuadrado en la disciplina de sus filas a una fuerte representación de la juventud española de todos los órdenes y categorías. La ley de 6 de diciembre de 1940 ordena que la totalidad de los muchachos y muchachas españoles pertenezcan a la organización, como medida previa, a su plena formación espiritual y física, que los capacite en su día para formar el cuadro rector de los destinos de España.

Hasta la fecha las estadísticas de afiliación al Frente de Juventudes arroja el siguiente resultado:

Juventud masculina	
De 7 a 10 años.....	182,788
De 10 a 14 ».....	251,797
De 14 a 18 ».....	180,466
TOTAL	564,999
Juventud femenina	
De 7 a 10 años.....	94,484
De 10 a 14 ».....	126,590
De 14 a 18 ».....	57,875
TOTAL	278,952

SI PIENSAS ESPAÑOL QUE TODA LA JUVENTUD DE ESPAÑA TIENE POR ORDEN DEL CAUDILLO QUE RECIBIR LA INFLUENCIA FORMATIVA DE LA FALANGE A TRAVÉS DEL FRENTE DE JUVENTUDES, NO REGATEARAS TU DONATIVO EN METALICO EN EL PROXIMO DIA 8 DE DICIEMBRE, QUE SE CELEBRARA SU CUESTACION ANUAL.

Parece ser que Inglaterra ordena la suspensión de los servicios de navegación por los mares de China

Shanghai, 2.—Parece ser que el Almirantazgo británico ha ordenado la suspensión de los servicios ingleses de navegación por los mares de China, según anuncian noticias de buen origen. Los barcos que se encuentran en Tientsin y Shanghai han recibido orden de no salir de estos puertos y los demás habrán de refugiarse en Hong-Kong o Singapur. Esta información no ha sido confirmada oficialmente. Mañana saldrá de Shanghai el buque inglés «Anwei», a cuyo bordo se encuentran los súbditos británicos que marchan de esta ciudad.—Efe.



Un alegre grupo de voluntarios de la División Azul calentándose alrededor de un pequeño fuego durante el descanso

Las tropas del general Rommel han reconquistado SIDI REZEGH

Han cortado el pasillo de salida de la guarnición inglesa de Tobruk

Las fuerzas británicas se ven obligadas a replegarse para su reorganización

El Cairo, 2.—La 15 y 21 divisiones blindadas alemanas han enlazado en Zaafrán, a uno 40 kilómetros al Este de Tobruk, pero el enlace de Tobruk con el grueso de las fuerzas imperiales no se ve amenazado. Las fuerzas de Rommel han reconquistado Sidi Rezegh y Bir el Hamed, y han cortado la extremidad del pasillo de salida que había sido practicado a los defensores de Tobruk. El portavoz militar de El Cairo dice que esto es una fluctuación de la lucha y que los ingleses ganarán las bajas siguientes. Las tropas imperiales se reorganizan y el enlace de las dos fuerzas alemanas, según dicho portavoz, sólo podrá retrasar en unos días la marcha de los acontecimientos. La información del portavoz da cuenta de la toma de Omar Lfbiho. Al caer la noche —dice— se habían hecho 400 prisioneros, entre los que figuran muchos alemanes. Las fuerzas imperiales —termina la información— siguen teniendo superioridad en Libia en cuanto al número de carros y debe considerarse fantástica la cifra de material blindado y hombres que dicen haber cogido los alemanes.—Efe.

Nairobi, 2.—De fuente británica se comunica que todas las guarniciones italianas situadas en los extremos de la región de Gondar se han rendido. El total de prisioneros capturados en Gondar se eleva, según las últimas noticias, a 11.500 italianos y 12.000 indígenas.—Efe.

LOS COMBATES SE DESAROLLAN A FAVOR DEL EJE

Roma, 2.—En un comentario de la Agencia Stefani al comunicado del Cuartel General británico de El Cairo se subraya que éste admite el avance de las columnas alemanas y su unión con las fuerzas del Sudoeste. La confesión del Cuartel Ge-



Bajo la protección de tanques pesados se acercan los valientes infantes alemanes a un pueblo defendido tenazmente por los bolcheviques

Normas de la campaña aceitera

Sobre las normas que regularán el ciclo aceitero que han sido glosadas o expuestas en nuestros artículos de anteriores días, merece que grave la vigilancia y satisfacción de todos los españoles. Las medidas adoptadas para regular la producción, distribución y consumo del aceite son acreedoras de la atención nacional, y claramente se trasluce en ellas el propósito sincero y firme de conseguir soluciones previsoras y justas en los problemas que hacen relación con el abastecimiento de este artículo.

Otra de las eficientes disposiciones que ordenan la cuestión aceitera es la que se dirige a las reservas que se permiten a los distintos elementos que intervienen en su producción. Así, a los cultivadores de olivar y a los fabricantes se les reconoce—en lógicos derechos y consecuencia—el derecho de retener para el consumo propio veinte kilos anuales por los individuos a su cargo, incluyendo en ellos a los que formen parte de su servidumbre.

Los dueños de olivares que hayan sido cedidos en arrendamiento y cobren la renta—toda o parte de ella—en especie, gozarán del derecho de reservar para el consumo de sirvientes y familiares la cantidad de quince kilos de aceite por año para las personas que figuren racionadas en sus cartillas. Participes de este beneficio son también los obreros que, trabajando en faenas de carácter agrícola, dependan en sus labores de cultivadores de olivos; disfrutan también de este prudente derecho los productores de aceite aunque no lo sean de aceituna y los transformadores industriales de dicho producto.

Las provincias, atendiendo a su capacidad, serán clasificadas en carentes, deficitarias, afluente y exportadoras, según no produzcan aceite, lo hagan con déficit, sean capaces de nutrirse o sean productoras con exceso.

Una vez que los cupos mensuales por consumir sean conocidos por los gobernadores civiles—delegados provinciales de Abastecimientos y Transportes—, intendentes del Ejército o administradores de los organismos correspondientes, gestionarán directamente su obtención en las zonas determinadas, para así cubrir la cantidad precisada, la cual será adquirida de los almacenistas de dichas zonas.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ordenará los suministros, los cuales irán, sin excepción, destinados a los gobernadores civiles, expidiéndose las guías oportunas por unidad de transporte, sea vagón o camión. Una vez que el aceite a su disposición, el que esté destinado para el consumo provincial será repartido entre los distribuidores al por mayor de esta mercancía a cuyo cargo está su recogida y la posterior distribución entre los comerciantes minoristas.

Los comisarios de recursos funcionarán, en esta actividad del suministro de las cantidades designadas por la Comisaría General, llevando a cabo, almacenistas y productores de su zona, unas cuentas de almacén y una cuenta corriente por cada organismo o provincia a quienes tenga que abastecer.

Continuaremos en sucesivos días exponiendo ideas y normas sobre este complicado y capital problema aceitero que en su importancia y dificultad ha sido resuelto con seguridad, prudencia y equidad, tras las experiencias que han servido de razones para su mejor solución y con los meditados estudios que sobre él se han hecho por nuestros organismos nacionales.

CAIDOS DE LA DIVISION AZUL

Madrid, 2.—Sargento Felipe González Quirós, del Regimiento de Infantería, número 5. En la cruzada nacional se distinguió y tomó parte en todas las operaciones de los frentes del Sur, mereciendo ser recompensado con la Medalla de Campaña, dos Cruces Rojas del Mérito Militar y la Cruz de Guerra.

Cabo Marino Jernes Laso, del Regimiento de Infantería número 52. Se distinguió en la cruzada nacional y poseía la Medalla de Campaña y la Cruz Roja del Mérito Militar.

Soldado Luis Soto Cordón, del Regimiento de Infantería número 51. Por su corta edad no pudo alistarse en el glorioso Movimiento nacional y al tener noticias de que se estaba formando una división española de voluntarios solicitó el gran honor de pertenecer a ella.

Soldado Manuel Rodríguez Molina, del Regimiento de Infantería número 5. Se alistó voluntario en la División Azul. Camarada de la Vieja Guardia de la Falange José María Artega Galgas. Tomó parte como alférez en el Alzamiento nacional y al fracasar éste en Barcelona pudo escapar de la horda y permaneció escondido mucho tiempo. En el año 1937, al presentarse al llamamiento de su quinta fué detenido y condenado a muerte. Pudo escapar a Valencia, donde se ocultó hasta la entrada de las tropas nacionales.

Comarada Enrique de Silva, de nacionalidad portuguesa, con residencia en Sabadell. Su padre murió en la gran guerra luchando en las filas del Ejército alemán. En 1937 pasó a España e ingresó en el Cuerpo de Ejército marroquí, con el que luchó durante la cruzada de liberación.—Efe.

Violento incendio en Buenos Aires

Buenos Aires, 2.—Un gigantesco incendio ha destruido uno de los grandes depósitos del puerto. Los daños se calculan en varios millones de pesos.—Efe.

Victorias del Eje en Marmárica

RESUMEN DE VARIOS DIAS DE LUCHA

Desde que comenzaron los combates en Marmárica, las tropas italo-germanas han hecho más de 9.000 prisioneros, entre ellos tres generales.—Fueron capturados o destruidos 814 carros blindados ingleses y han sido derribados 127 aviones.—En el mar, Inglaterra perdió un portaaviones, un crucero, tres destructores, cuatro lanchas rápidas, un barco-aviso y un patrullero.—Además fueron gravemente alcanzados varios destructores y unidades de la Marina de guerra

DE LA VIDA SOBRENATURAL

MIERCOLES, 3
San Francisco Javier, confesor
Misa propia, color blanco, segunda oración de la Dominica anterior y tercera "pro peccatis".

Exposición del Santísimo.—En San Juan de cinco y siete, a las 6 1/2. Misa de cinco y siete, a las 6 1/2. Misa de cinco y siete, a las 6 1/2.

Confirmación para adultos en el Palacio Arzobispal
La administración del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo el próximo viernes, día 5, a las 10 de la tarde.

CONDICIONES
Primero. Ser adulto.
Segundo. Presentar certificado del párroco respectivo en que conste que no está confirmado el interesado y que se halla debidamente instruido y preparado.

Las Congregaciones de los Luises y Kostkas ante la fiesta de San Francisco Javier
La Sección de Misiones de las Congregaciones Luises y Kostkas ha organizado un acto para conmemorar la fiesta de San Francisco Javier, que tendrá lugar hoy, miércoles, a las 8 de la tarde, en su salón de actos (Calle de la Cruz, 2), con arreglo al siguiente programa:

ACACIO GARCIA SINOVA
OCULISTA.—Quilones, 4
ORUJO
Correspondiente a unas 17.000 cédulas, se vende
Escribir o telegrafar JOSE VICENTE SANDOVAL, 1 VALLADOLID

LA SEÑORITA
María Teresa Martín Peñas
Ha fallecido en la mañana del 2 de diciembre, a los dieciséis años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales
— D. E. P. —
Su desconsolada madre, doña Benjamina Peñas Sanz, sus hermanos, Julia, Dolores, Angel y María de los Angeles; tíos, primos y demás parientes.

Trascendencia formativa del Frente de Juventudes

CAMPAMENTOS
Queremos una juventud fuerte, sana y disciplinada. Los campamentos son la escuela en que el Frente de Juventudes forja nuevas generaciones para la Patria. En ellos se ha realizado la consigna de Unidad, Fraternidad y disciplina, entre las ciudades y entre las tierras de España.

Jefatura de Obras Públicas

REVISIÓN DE AUTOMOVILES
Dispuesto por orden de 7 de abril de 1941, publicada en el Boletín Oficial del Estado, correspondiente al día 10 del mismo mes, que la revisión de vehículos automóviles ordenada por decreto de 23 de septiembre de 1939 termine forzosa-

Letras de luto
Ayer falleció en nuestra ciudad cristianamente como había vivido la virtuosa señorita María Teresa Martín Peñas que unía a sus virtudes personales de simpatía y bondad una ejemplar vida cristiana, que se habían acrecentado al apelo y distinción de numerosas amistades. Su muerte ha sido sentida por muchos sentimientos de pesar, a los que unimos el nuestro más sentido y pedimos a nuestros hermanos una oración por el eterno descanso de su alma.

Obra de los Caballeros Eucarísticos y Discípulos de San Juan
Mañana, día 4, a las siete, tendrá lugar en el Santuario Nacional la Hora Santa como preparación al primer viernes, y terminada ésta se reunirá en la sala del Santuario, se invita a todos los socios y simpatizantes con la obra.

COMISIÓN PROVINCIAL DE REINCORPORACIÓN DE LOS COMBATIENTES AL TRABAJO
Multa a una Empresa por no admitir al trabajo a un excombatiente
A propuesta de la Comisión de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo y por el ministro del ramo ha sido sancionada con 5.000 pesetas la Empresa Panadería "La Panificadora", de esta ciudad, por no admitir los servicios de un excombatiente que la ciudad Comisión le prefupo.

Comisión Provincial de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo

DECLARACIÓN DE FINCAS URBANAS NO ARRENDADAS
De conformidad a lo dispuesto en el Decreto de 8 del pasado mes de noviembre, las fincas susceptibles de inscripción en el "Boletín Oficial del Estado" del día 20, por el Servicio de Valoración de Urbanas se procederá a revisar de oficio los productos asignados actualmentes a las fincas urbanas no arrendadas, incluidas en Registros Fiscales comprobadas, fijando las nuevas valoraciones en relación con las de las fincas cedidas en arrendamiento.

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Valladolid

Esta Junta Provincial en sesión ordinaria celebrada el día 29 de noviembre acordó lo siguiente:
Que a fin de conocer actualmentes el número de aspirantes a membrados provinciales, se dé un plazo de quince días a partir de la publicación de este acuerdo en el "Boletín Oficial" de la provincia, para que se presente la solicitud de inscripción de los documentos correspondientes y que pasase el plazo señalado se consideraran los expedientes anteriormente presentados sin efecto sin lugar alguno.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja

SESION DEL DIA 29 DE NOVIEMBRE
Bajo la presidencia del doctor García Durán y asistencia del pleno, de dicha Asamblea celebró esta sesión a las siete de la tarde del día arriba expresado.
Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior. Por renuncia de quienes les desempeñaban han sido nombrados y tomaron posesión de su cargo de vocales femininos de esta Asamblea doña María Lourdes Pascual de Huidobro y doña Elisa Mazariegos de Peral, y como vocal médico el catedrático de la Facultad doctor don Isidoro de la Villa.

AGUA MINERAL PURGANTE
CITA SANTIAGO
Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina, Madrid, mayo 1941. VENTA EN FARMACIAS Censura sanitaria n.º 1001

CARTELERIA
Calderón.—A las 7.15 y 10.15. "Polizon a bordo", en español.
Lope de Vega.—Compañía de zarzuela de "El niño de la India", a las 7.15 y 10.15. "La casta Susana", en español.
Zorrilla.—Continúa desde las 6.30 de la mañana "Aunque una novicia", en español.
Pradera.—A las 7.15 y 10.15. "Noticiero" y "El hombre que vivió 606 veces", en español.
Coca.—A las 7.15 y 10.15. "Noticiero" y "El hijo del héroe", en español.
Roxy.—Hoy, continúa de 6 a 8. "Blanca Nieves y los siete enanitos", en español.
Capitol.—Continúa desde las seis, "El negro que tenía el alma blanca" y "La fuerza de la mujer".
Lafuente.—Hoy, de 7 a 12. "Blanca Nieves y los siete enanitos", en español.

Administración de Propiedades y Contribución Territorial

DE INTERES PARA LAS MUJERES DE LA CAPITAL
Como ya se ha anunciado oportunamente, cuantas mujeres de 14 años en adelante deseen asistir a las Escuelas de Formación que la Sección Femenina organiza, de siete a nueve de la noche, se pasarán lo más pronto posible a dar sus nombres a la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Departamento de Cultura y Educación) durante las horas de oficina.

Delegación Regional de Trabajo

18 de julio.—Exaltación del Trabajo.—Fiesta total con abono de salarios sin recuperación.
19 de octubre.—Fiesta de la Misericordia.—Fiesta total, abono de salarios con recuperación.
20 de noviembre.—Aniversario de la muerte de José Antonio.—Memento oficial.
Valladolid, 1 de diciembre de 1941. El delegado regional.

Arquitectos, contratistas, propietarios!!!

Próxima a terminarse la instalación de maquinaria moderna para la elaboración de piedra y mármoles, que está haciendo la Casa
José A. Hernando (Paseo del Cementerio).—Valladolid se dará a conocer como la más importante de Castilla, distinguiéndose en perfección de trabajos, buen gusto artístico y economía.
¡¡Consulte sus proyectos!!

Homenaje de los niños españoles a doña María Guzmán de Moscardó

Para el día 14 de diciembre actual, primer aniversario del traslado de los restos de José y Luis Moscardó Guzmán al Alcázar, se organiza un homenaje a doña María Guzmán de Moscardó, madre de estos gloriosos héroes, que consistirá en el ofrecimiento de una comunión general y de un álbum de firmas de los niños de España a tan heroica madre.
Se pretende formar el álbum de firmas simbólicas con un pliego por cada provincia, y con este fin se envió al señor inspector jefe de Primera Enseñanza la hoja correspondiente, que una vez firmada por seis niños y seis niñas en representación de todos los de la provincia, fue devuelta a la Comisión Central, cuya presidencia de honor tienen los excelentísimos señores ministro de Educación Nacional, director general de Primera Enseñanza e inspector jefe de Madrid.

AGUA MINERAL PURGANTE
CITA SANTIAGO
Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina, Madrid, mayo 1941. VENTA EN FARMACIAS Censura sanitaria n.º 1001

VIDA de la Falange

Los artilleros comienzan hoy los festejos de su Patrona
Las fuerzas de Artillería de guarnición en nuestra ciudad, siguiendo su costumbre tradicional, han organizado una serie de festejos para conmemorar la fiesta de su Patrona, Santa Bárbara.
El animado programa de festejos dará comienzo hoy, viernes de la Santa Patrona, con las siguientes atracciones:
A las siete de la mañana, dianas por la Banda del Regimiento. A las nueve se celebrarán en el interior del cuartel variadas competiciones cómico-deportivas con valiosos premios en metálico a los vencedores.
Por la tarde se celebrará un festival taurino en la plaza de toros, lidiándose cinco novillos de la ganadería de la señora viuda de Molero por los aficionados Juan de la Vega y Tomás García. La nota más destacada de esta fiesta la constituirá la actuación del destacado novillero Gabriel Alonso, soldado del Regimiento, que actuará como primer espada.

Noticias de la División Azul

La Emisora F. E. T. N. 1 de Valladolid ha captado de Radio Berlín noticias del voluntario de la División Azul, Romualdo Fernández González, que se encuentra muy restablecido de su leve dolencia y envía abrazos a su familia y saludos a sus amistades.

Doctor M. Sebastian Herrador

Doctor M. SEBASTIAN HERRADOR
Catedrático de
MEDICINA INTERNA
Av. G. Franco, 3.—Teléf. 2918

VENDA SUS JOYAS

al único que paga precios increíbles
COMPRO BRILLANTES DE MUCHO VALOR y toda clase de joyas en oro, plata y platino
¡SABADO, DIA 6, ULTIMO DIA
Antonio López.—Hotel Roma VALLADOLID

PRUEBE EL COÑAC VIEJISIMO MUDELA, UNICO QUE SE PARECE AL "ARMAGNAC"
CARTELERA DE ESPECTACULOS
Seguidamente acontecimiento. ESTRENO de la superproducción ESPAÑOLA, según la obra de don Jacinto Benavente, "LA FUERZA BRUTA" por JUAN DE LANZA y MARÍA MERCADER.
COCA
Hoy, la comedia dramática "EL HIJO DEL HERÓICO", hablada en español, interpretada por el pequeño y gran actor MICKEY ROONEY.
El viernes, estreno de la producción Metro, en español, "LAUREL Y HARDY EN EL OESTE".
CINEMA ROXY
Hoy, últimas proyecciones de "BLANCA NIEVES". Precios convenientes. Sillones, 3,00 y 2,00 pesetas.
EL VIERNES, acontecimiento fantástico: "LA REINA MARÍA CRISTINA DE SUECIA", por GRETA GARBO.
CAPITOL
Hoy, "EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA" (último día) y "LA RIVAL DE SI MISMA", por Clive Brook.
CINEMA LAFUENTE
Hoy, TERCERA SEMANA TRIUNFAL de "BLANCA NIEVES" en español. PRECIOS CONVENIENTES.

Los artilleros comienzan hoy los festejos de su Patrona

Los artilleros comienzan hoy los festejos de su Patrona
Las fuerzas de Artillería de guarnición en nuestra ciudad, siguiendo su costumbre tradicional, han organizado una serie de festejos para conmemorar la fiesta de su Patrona, Santa Bárbara.
El animado programa de festejos dará comienzo hoy, viernes de la Santa Patrona, con las siguientes atracciones:
A las siete de la mañana, dianas por la Banda del Regimiento. A las nueve se celebrarán en el interior del cuartel variadas competiciones cómico-deportivas con valiosos premios en metálico a los vencedores.
Por la tarde se celebrará un festival taurino en la plaza de toros, lidiándose cinco novillos de la ganadería de la señora viuda de Molero por los aficionados Juan de la Vega y Tomás García. La nota más destacada de esta fiesta la constituirá la actuación del destacado novillero Gabriel Alonso, soldado del Regimiento, que actuará como primer espada.

Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros

Segundo día del triduo solemne a Santa Bárbara en la iglesia del Salvador.
A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general, que durará todo el día exposición S. D. M., invitando a las señoras.
A las cinco y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario y ejercicio del triduo, terminado con la bendición con el Santísimo.
Mañana, día 4, a las once de la mañana, misa solemne, ocupando la sagrada cátedra el R. P. Eusebio Reyes, de la Compañía de Jesús.
El día 5, de ocho a once de la mañana, misas que sufrirá de los artilleros difuntos.

Doctor M. Sebastian Herrador

Doctor M. SEBASTIAN HERRADOR
Catedrático de
MEDICINA INTERNA
Av. G. Franco, 3.—Teléf. 2918

VENDA SUS JOYAS

al único que paga precios increíbles
COMPRO BRILLANTES DE MUCHO VALOR y toda clase de joyas en oro, plata y platino
¡SABADO, DIA 6, ULTIMO DIA
Antonio López.—Hotel Roma VALLADOLID

PRUEBE EL COÑAC VIEJISIMO MUDELA, UNICO QUE SE PARECE AL "ARMAGNAC"
CARTELERA DE ESPECTACULOS
Seguidamente acontecimiento. ESTRENO de la superproducción ESPAÑOLA, según la obra de don Jacinto Benavente, "LA FUERZA BRUTA" por JUAN DE LANZA y MARÍA MERCADER.
COCA
Hoy, la comedia dramática "EL HIJO DEL HERÓICO", hablada en español, interpretada por el pequeño y gran actor MICKEY ROONEY.
El viernes, estreno de la producción Metro, en español, "LAUREL Y HARDY EN EL OESTE".
CINEMA ROXY
Hoy, últimas proyecciones de "BLANCA NIEVES". Precios convenientes. Sillones, 3,00 y 2,00 pesetas.
EL VIERNES, acontecimiento fantástico: "LA REINA MARÍA CRISTINA DE SUECIA", por GRETA GARBO.
CAPITOL
Hoy, "EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA" (último día) y "LA RIVAL DE SI MISMA", por Clive Brook.
CINEMA LAFUENTE
Hoy, TERCERA SEMANA TRIUNFAL de "BLANCA NIEVES" en español. PRECIOS CONVENIENTES.

CRONICA LOCAL

HACIENDA
Pagos.—Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a nombre de las señoras siguientes:
Juan E. Martín, Adalberto Argüelles, Macario Abad, Antonio Retuerto, Manuel Martín, Pedro R. Juan, Luis Frómista y Agapito Escudero.
CUPON PRO CIEGOS
Lista de los números presentados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado ayer. Premio de 25 pesetas, número 1746. Premios de 2,50 pesetas, números 65, 365, 366, 367, 466, 467, 1668, 805 y 965.
MOVIMIENTO DEMOGRAFICO
DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1941
Distrito número 1.—Nacimientos: Milagros Vicente Ortega, Renzo, 24 años; Amanda Franco Luis, San Martín, 8 y 10; Andrés Cacho Castillo, Residencia Provincial.
Defunciones: Juan Montero Calbra, 7 años; Manolito Provincial, Fernando Gamboa Moreno, 85 años; Virgenes, 2; Aquilino Blanco Díaz, 77 años; Hospital Provincial, Asunción Gómez Pérez, 33 años; Hospital, Víctor Acches Manso, 33 años; Hospital, Tiburcio Martín Marín, 71 años; Hospital, Paulino Martín Beltrán, 41 años; Sanatorio Enfermería, Estanislao Risco Labajo, 19 años; Residencia Provincial.
Distrito número 2.—Nacimientos: Alejandro Andrés de Benito Colunga, Conde de Ribado, 14; Ricardo Fernández Paredes, Travesía del Marqués, 20; Blanca Fernández Amil, Mar Borca, 14; Rosa María Juan Salazar Pérez, 2; Camarillas, 4; Fernando Mangas Alvarado, León, 2.
Defunciones: Elisa Panfara, 62 años; 52 años Panadero, 12; Sereno, 52 años Alvarez, 63 años; Rocas, 20; Ignacio Sánchez Guerra, 23 años; Curdoforos, 8; María Teresa Martín Peñas, 16 años; San Blas, 4.

Correspondencia para América

El vapor norteamericano "Excelsión" saldrá de Lisboa el 12 de diciembre, conduciendo correspondencia para América.
Valladolid, 29 de noviembre de 1941.—El administrador principal, Luis Marín Catalá.

En visperas de ser madre...



En visperas de ser madre...
¡La alegría que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc. por cuyo causa como poco y se encuentra débil. Un medicamento de confianza que alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Jarabe Pagliano

Jarabe Pagliano
Prof. Ernesto Pagliano.—Nápoles. Envoltura azul. Purgante, Descongestionante, Depurativo.

PRUEBE EL COÑAC VIEJISIMO MUDELA, UNICO QUE SE PARECE AL "ARMAGNAC"
CARTELERA DE ESPECTACULOS
Seguidamente acontecimiento. ESTRENO de la superproducción ESPAÑOLA, según la obra de don Jacinto Benavente, "LA FUERZA BRUTA" por JUAN DE LANZA y MARÍA MERCADER.
COCA
Hoy, la comedia dramática "EL HIJO DEL HERÓICO", hablada en español, interpretada por el pequeño y gran actor MICKEY ROONEY.
El viernes, estreno de la producción Metro, en español, "LAUREL Y HARDY EN EL OESTE".
CINEMA ROXY
Hoy, últimas proyecciones de "BLANCA NIEVES". Precios convenientes. Sillones, 3,00 y 2,00 pesetas.
EL VIERNES, acontecimiento fantástico: "LA REINA MARÍA CRISTINA DE SUECIA", por GRETA GARBO.
CAPITOL
Hoy, "EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA" (último día) y "LA RIVAL DE SI MISMA", por Clive Brook.
CINEMA LAFUENTE
Hoy, TERCERA SEMANA TRIUNFAL de "BLANCA NIEVES" en español. PRECIOS CONVENIENTES.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a margin note.

145.000 toneladas de barcos ingleses, hundidos en noviembre

Berlín, 2.—Veintidós mercaderes ingleses o al servicio de Inglaterra, con un desplazamiento total de 113.000 toneladas, han hundido los submarinos alemanes durante el mes de noviembre. Las pérdidas ocasionadas por la Marina del Reich en total a la flota británica ascienden a veintiocho barcos y 145.000 toneladas.—Efe.

Goering y Pétain celebraron ayer una larga entrevista

Aunque se guarda gran reserva sobre lo tratado, parece que versó sobre la actualidad política general

París, 2.—El delegado del Gobierno francés en la zona ocupada, De Brinon, ha dado detalles de la entrevista del mariscal Pétain con el ministro del Aire de Alemania, Hermann Goering, en el curso de una recepción ofrecida por la Embajada alemana a los informadores de Prensa de todo el mundo que se encuentran en París.

A las once de la mañana esperaban el general de aviación del Reich, Hanneke, en representación de Goering, y De Brinon, la llegada del mariscal Pétain, el cual descendió del tren especial que le conducía y se encaminó en automóvil a Saint Florent Veugny, lugar donde se celebró la entrevista con el mariscal del Reich.

En todas las localidades por donde atravesó la comitiva el mariscal vivamente aclamado.

En la estación de Saint Florent esperaba ya el mariscal Goering, que saludó cordialmente al jefe del Estado francés.

El mariscal Pétain, manifestó De Brinon, tenía grandes deseos de hablar con el ministro alemán desde hacía bastante tiempo.

La entrevista de las dos personalidades se celebró en el tren especial del mariscal Goering, y un cuarto de hora después de comenzadas las conversaciones fue llamado el almirante Darlan para tomar parte en las conversaciones. La reunión duró tres horas y diez minutos, y en ella fueron abordados todos los problemas de interés para Francia y Alemania.

Después de la reunión el mariscal Goering invitó a Pétain a almorzar. A la comida asistieron el general de aviación Hanneke, el teniente coronel Gallan, el delegado del Gobierno francés De Brinon y el comandante francés Fontaine.

Las conversaciones se reanudaron después de la comida, y finalmente el tren del mariscal Goering llevó a Pétain y su séquito hasta el punto donde esperaba el tren del jefe del Estado francés.—Efe.

EN BERLÍN SE MUESTRA RESERVA SOBRE LA ENTREVISTA GOERING-PETAÏN

Berlín, 2.—En los centros competentes de la capital alemana se muestra gran reserva en cuanto se refiere a la entrevista entre el maris-

cal Pétain y el mariscal Goering. Se estima prematura cualquier posición relativa a este asunto, de suerte que las conjeturas hechas sobre la entrevista por alguna Prensa extranjera y las conclusiones que deducen resultan infundadas.

Berlín se limita a hacer notar que Alemania y Francia se han aplicado al estudio de cuestiones que les afectan, como lo hizo constar un comunicado fechado en París; pero—se añade—no sería apreciada esta entrevista en su justo valor si se le considerase desde el punto de vista del problema específicamente franco-alemán.—Efe.

Mil trescientos prisioneros franceses, en libertad

París, 2.—1.300 prisioneros de guerra procedentes de Alemania han sido recibidos en Compiègne por el embajador Scapini, en presencia de un representante de la Wehrmacht y de otro de la Embajada del Reich en París.—Efe.

Cartas a un cacique

«Ediciones Toledo» han reunido en un breve, pero sustancioso folleto de su colección popular «La flecha en blanco», las «Cartas a un cacique» que Bartolomé Soler publicó en el semanario «Destinos», de Barcelona, y que ahora ofrecen a los admiradores del autor catalán. Todo el viejo régimen local, senil y caduco, aparece en estas agudas cartas dirigidas a un cacique anónimo, que tipifica magistralmente el género.

«Ediciones Toledo» se complacen en anunciar la reciente aparición de las «Cartas a un cacique» que, admirablemente editadas, han sido puestas a la venta en librerías al precio de dos pesetas.

Las democracias no ganarán la guerra, dice Blamey

Shanghai, 2.—El general Blamey, jefe de las tropas australianas en el Oriente Medio, que ha llegado a Singapur, declaró que aún, en el caso de que los Estados Unidos entrasen en la guerra, nadie debía pensar que las democracias ganarían la lucha.—Efe.

Washington, 2.—El presidente Roosevelt declaró en la conferencia de Prensa que el Gobierno de los Estados Unidos había preguntado al Japón cuál era la finalidad del aumento de fuerzas armadas niponas en la Indochina francesa. Roosevelt dijo después claramente que una contestación satisfactoria a ese respecto era indispensable para que las negociaciones nipo-americanas, cuyo objeto es establecer la paz en todo el Pacífico, puedan tener éxito.—Efe.

Francia defenderá la Indochina contra toda agresión

Vichy, 2.—La actitud del Gobierno francés sobre el problema del Extremo Oriente será, según los medios oficiales, la de defender la Indochina francesa contra toda agresión.—Efe.

Anuncios económicos

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

ALMONEDAS
ALMONEDA. Se vende comedor, compuesto de trinchero, mesa y sillas tapizadas. Duque de la Victoria, 4, segundo izquierda.

VENDO armario ropero, cama ni-quelada, sillas tapizadas, armario cocina, máquina industrial, espejos, sillas, mesitas, silla niño, libros de estudio, abrigo impermeable y más cosas. Niña Guapa, 45, entresuelo izquierda.

ENSEÑANZAS
¿QUERES aprender radio? Próxima convocatoria Telecomunicación, Aviación, clases prácticas Radiotelegrafía, Electricidad, Radiotelefonía por radiotelegrafía y técnico activo Aviación. Económico, Francés, 40, entresuelo izquierda. Teléfono 2611.

GANADOS
POR SOBROANTE de labranza vendido dos machos de 6 y 14 años, de ocho deditos, a toda prueba. Venios y tratar en Pozuelo de la Orden, Fausto VILARDEA.

VARIOS
ALMAGEN de DROGAS. Norberto Aduelo. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

REBAJO 15 pesetas este mes hechuras trajes, abrigos, Yvelvo, reformos rápidamente. Trabajo modernísimo. Avisando, prueba domicilio. Sartenería Peláez. Zúñiga, 9, entresuelo.

VENTAS
FRANQUEZA. Por este nuevo favor—algo tiene que cobrar—con que, digame, señor.—¿Cuánto le tengo que dar?—Hombre, bien. Pues le diré.—No me pague con dinero, si prefiere que usted me dé—paquetes de «Expres Moniero».

SE VENDE máquina de escribir marca «Demountable», seminueva. Informar, Asociación Cazadores. Calle Calixto Fernández de la Torre, 1.

SE VENDE casa molinera con patio, pozos, dos vecinos, en Mesones de Puente Duero, 55. Para informes, Bar La Viña.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Puente Mayor, 14.

BAZARES Gabino Sánchez Loza, cristal, utensilios cocina, artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés. Teresa Gil, 18, General Mola, 14.

Las sande rate

PALABRAS CRUZADAS DIBUJOS INFANTILES

Original de Carlos Sánchez González

1 2 3 4 5 6 7 8 9

A B C D E F G H I

HORIZONTALES
A: Con decantamiento.—B: Lanzó. Pronombre.—C: Gravoso. Pronombre personal.—D: Irreal.—E: Nota musical. Consonante. Período de tiempo.—F: Nombre de varón. Consonante.—G: Vida. Nuevo.—H: Emisión. Letras de intrínseco. I: Vocales. Dimples. Vocal.

VERTICALES
1: Susceptible de ser purificado. 2: Nombre de mujer.—3: Habitación. Partícula.—4: Letras de partido. Vocal. El primero.—5: (Al revés) Pequeño capitalmente. Vocal. 6: (Al revés) Ruina. Consonante. 7: Vocales. Personalaje mitológico.—8: Tiempo de verbo. Vocal. 9: Preposición.—B: Animal. Delimita. SOLUCIÓN AL ÚLTIMO PROBLEMA

HORIZONTALES
A: Validación.—B: I. Adula. O.—C: Ca. Alos. OT.—D: Ter. Os. AMI.—E: Oras. Amic.—F: Basó. Boni.—G: m. Ra. Ro.—H: Otonómicos.—I: So. Soleno.—J: O. Atomos. S.

VERTICALES
1: Victorioso.—2: A. Aerano.—3: La. Ras. Oña.—4: Alos. Anim.—5: Os. Ab. leo.—6: la. Amó. Cas.—7: O. Oliniro.—8: Noticias.

JEROGLIFICO UN PARIENTE MIO

Nota primero según sorbe

La solución mañana Solución al jerooglífico de ayer RASPADA DE BACALAO



Antonio Caramazana, 14 años Valladolid



Pedro Álvarez Moreda, 11 años Valladolid

¿QUERES PROBAR UN VINO TINTO VIEJO ESPAÑOL? Pida el "VIEJO MUDELA"

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DE AYER

PREMIOS MAYORES

Madrid, 2.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy han resultado premiados con las cantidades que se expresan los siguientes números:

Números	Pesetas	POBLACIONES
29.195	125.000	Barcelona, Barcelona, Barcelona, Estepona, Sevilla, Bilbao, Madrid.
42.866	70.000	Barcelona.
19.350	25.000	Valencia, Burgos, Barcelona, La Coruña, Sevilla, Madrid, Jerez.
243	1.500	Oviedo, Ripoll, Alicante, Lérida, Sevilla, Valencia, Madrid.
3.844	1.500	La Línea, Barcelona, Santa Cruz, Barcelona, Salamanca, Sevilla, Madrid.
4.287	1.500	Huesca, Vich, Barcelona, Palencia, Sevilla, Valdecañas, Madrid.
8.024	1.500	Madrid, Castellón, Barcelona, Jerez, Vigo, Valencia, Madrid.
8.539	1.500	Madrid, San Sebastián, Barcelona, Barcelona, Málaga, Andújar, Madrid.
12.230	1.500	Madrid, Madrid, Barcelona, Jerez, Sevilla, Andújar, Madrid.
32.148	1.500	Barcelona, La Coruña, Barcelona, San Sebastián, Sevilla, Zaragoza, Madrid.
34.635	1.500	Barcelona.
39.739	1.500	Algeciras.
43.965	1.500	Huelva.—Cifras.

Vermouth Torino "IREOS"

Conferencia a los instructores del Frente de Juventudes pronunciada por el excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo

España, que hay que implantar en España, digo, y ambiciosamente, porque España es así, añado: de un orden nuevo que España ha de comunicar a Europa y al mundo.

La justicia social, he ahí la principal, la fundamental, la más importante de las enseñanzas que están a nuestro cargo.

No olvidéis que sois instructores de la doctrina de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Por cada uno de esos títulos, Falange Española, y de las J. O. N. S. y Tradicionalista, y con triple deber por todos ellos juntos, debéis sembrar las doctrinas de la reforma cristiana de la sociedad en el orden económico.

Por lo que hace a Falange Española y a las Juntas de Ofensiva Nacional-Sindicalista, nadie pone en duda; para negarlo habría que rasgar no algunas páginas, sino todas las de su historia. Pero observad que contra el parecer de alguna de las doctrinas de nuestro Partido no decidí la atención ni labor a tan importante materia, la doctrina de la justicia social también es el acervo doctrinal del tradicionalismo; como necesariamente tenía que ser, porque toca a la entraña de nuestra santa Religión. Un paladín tradicionalista, el señor Aznar (don Severino), ha sido principal apóstol de la reforma social en España. En el manifiesto programa de Meredán se insertó la encíclica «Rerum Novarum», de León XIII, como programa político social del carlismo, en 1909. Don Jaime escribía a Aznar que las cuestiones sociales son las capitales de nuestro tiempo, y que en el elemento corporativo veía un elemento de reconstrucción futura; y notad, por último, ya que no puedo extenderme más sobre esto, que las mismas doctrinas que enseñan los discursos de José Antonio acerca del liberalismo económico como hijo del liberalismo político, acerca del socialismo y comunismo, del capitalismo agotador de la sagrada propiedad individual, familiar y sindical, acerca de la urgente, inaplazable reforma económica-social, las encontraréis en los tomos XXIV y XXV de las obras de Mella. Seguramente José Antonio no concebía esos trabajos, producidos muchos de ellos antes de que él naciera y editados después del nacimiento de la Falange; no había aprendido

de Mella esas doctrinas; a los dos se las habían inspirado una misma fe religiosa, una tradición española, un mismo ardoroso patriotismo y una misma laicista y amenazadora realidad.

Sin esa doctrina no se puede ser de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., porque no admitiría es renegar de José Antonio y de Onésimo; sin esa doctrina no se puede ser buen tradicionalista, porque sería renegar de la tradición española; como no se puede ser buen católico, integramente católico, porque sería desconocer y desatcar las encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno», y las enseñanzas de las encíclicas obligan a todos, los católicos.

Esta doctrina es esencial; de nada serviría que instruyérais a la juventud en gimnasia y deportes, ni que le diérais instrucción premitaria, si no los imbuyérais en la necesidad de la reforma social, en la amargura de lo presente, en los anhelos de una sociedad mejor, en ansias de fraternidad, en inquietud, desasosiego, que excite la aspiración a vida más fraternal, más cristiana.

No dar esa enseñanza a los que sufren, no abriréis esos horizontes, es sumirlos en la desesperación, que es muy mala consejera; dársele a ellos solos, y no a los acomodados, es incurrir en la lucha de clases; dársele a todos, y con preferencia a los que tienen algo que repartir con el indigente, es unir en un haz todos los corazones con lanzadas de amor, de generosidad, de esperanzas de amanecer; es reunir bajo una misma bandera todos los hermanos, haciéndolos sentirse hermanos; pero Abeles, no Caines; es crear

Palabras del Pontífice y su reflejo en la Falange

Ved aquí algunas ideas, tomadas espigando muy de paso por la encíclica «Rerum Novarum». Sin necesidad de que yo lo diga, vosotros, tan conocedores de los escritos de José Antonio, iréis sintiendo, como un eco de las palabras pontificias que literalmente voy a copiar, otras palabras ardorosas de José Antonio, sembradas por todos sus discursos.

«Hay que acudir al remedio—decía León XIII—, porque la máxima parte de los ciudadanos vive indignamente en miseria y calamitosa fortuna.»

«Destruídos en el siglo XVIII los gremios, sin que se les supliere con amparo alguno, y carentes de religión las leyes, los obreros han quedado entregados a la inhumanidad de algunos amos y a la desenfrenada codicia de la competencia.»

«La concentración de la riqueza en pocas manos opulentas y riquísimas ha impuesto un yugo casi de esclavos a la infinita muchedumbre de los obreros.»

«Los socialistas, excitada la envidia de los pobres contra los ricos, tratan de suprimir la propiedad privada e implantar la comunidad de bienes.»

Y clama León XIII contra la encendida y enconada lucha de clases, y exhorta al rico a considerar la dignidad humana del pobre; pondera el eterno destino, por igual, de todos los humanos («los portadores de valores eternos», decía José Antonio); y si proclama que el derecho de la propiedad es sagrado, porque es de naturaleza y no puede abolirse, enseña que al Estado toca temperarlo y ajustarlo al bien común; y exhorta a que se ajuste mejorando la suerte de los miserables, elevando su nivel de vida al grado propio de la humana dignidad, y prevé, si no se cumple ese deber, días aciagos para la civilización.

Todos estos conceptos se repiten y amplían, y esas téticas previsiones se recargan de más negra tinta en la encíclica de Pío XI «Quadragesimo Anno». En los cuarenta años transcurridos entre ambas encíclicas había ido acumulándose los excesos del capitalismo, de un lado, y los del marxismo revolucionario, del otro; sumiendo, más que en un valle, en un hondo barranco a la clase media y multiplicando las miserias del proletariado, ambos extremos económicos se agigantaron como dos montes, que mutuamente se desafiaban. Ya la barbarie comunista se había organizado en Estado y desde Rusia amenazaba caer como torrente devastador sobre toda Europa. La predicción fué certera; cuando José Antonio proclamaba la implantación de la justicia social como único remedio para evitar el regreso a la barbarie, ya los bárbaros

El crucero australiano "Sydney" hundido por un mercante armado alemán

El barco hundido desplazaba 8.000 toneladas y contaba con una tripulación de 550 hombres

Singapur, 2 (urgente).—El crucero australiano "Sydney" se ha ido a pique frente a estas costas. De momento se carece de detalles sobre lo ocurrido. Algunas informaciones aseguran que el barco "fue hundido", mientras otras dicen simplemente que "se ha hundido".—Efe.

Camberra, 2.—El barco mercante armado con el cual sostuvo combate el crucero australiano "Sydney" ha sido hundido por las fuerzas navales australianas, según comunican en el departamento de Marina. Hasta el momento no ha sido facilitada ninguna información con carácter de comunicado.—Efe.

Londres, 2.—Los círculos navales de Londres manifiestan que el mercante armado que después de hundir el crucero "Sydney" ha sido a su vez hundido, hacia varios meses que operaba en las aguas meridionales del Atlántico y del Pacífico. Entre sus víctimas se encontraban el mercante griego "Antonia" y varios buques británicos, entre ellos el "Curyclochos", el "Anta" y el "Craffman", todos ellos hundidos en el Atlántico a fines del pasado año. Los vapores "Valebit" y "Maureba" fueron hundidos entre Célán y Sumatra por dicho buque armado.

Finalmente, el 26 de septiembre pasado hundió al mercante griego "Ataotais".—Efe.

Camberra, 2.—El mercante armado que ha hundido al crucero australiano "Sydney" era el buque alemán "Steinmark", de 9.400 toneladas, según anuncia el departamento de Marina. Añade que dicho buque, que operaba con el nombre de "Kormoran", era conocido en las oficinas del Departamento Mayor Naval por el "Pirata número 41".—Efe.

Camberra, 2.—El crucero australiano "Sydney", cuya pérdida ha sido ya anunciada, desplazaba 8.000 toneladas y contaba con una tripulación normal de 550 hombres. Estaba armado con ocho cañones de seis pulgadas, ocho cañones de la DCA y 10 cañones de pequeño calibre. Ha provisto de 8 tubos lanzatorpedos y transportaba un avión.

El crucero había regresado a Sydney a fin de sufrir reparaciones, después de haber participado en las operaciones navales del Mediterráneo.—Efe.

Deportes

Fútbol
Después de dada a la publicidad la anterior nota, se ha tenido conocimiento que el defensa Moss ha sufrido en Vigo la rotura de la tibia y peroné de la pierna derecha, y que el interior Herrero sufrió en Granada una lesión en la cadera que le impidió seguir jugando.

Mañana jugará la selección nacional su primer partido de entrenamiento en Madrid

Y el día 18 en Valencia tendrá lugar el segundo

Madrid.—La Federación Española de Fútbol ha hecho pública la siguiente nota:

«Aprobado el plan de entrenamiento del equipo nacional propuesto por el seleccionador nacional, se efectuarán dos partidos en Madrid y Valencia, respectivamente, los días 4 y 18 de diciembre, en los campos de Chamartín y Mesalba.»

Las alineaciones del equipo nacional frente a las selecciones regionales de Castilla y Valencia que se serán opuestas, son las siguientes:

Día 4, en Chamartín: **Aguía; Te-ruel; Ojea; Alconero; Rovira; Lecu-e; Epi; Herrero; Mundo; Campos X.**

Día 18, en Mesalba: **Mertorell; Mesa; Ojea; Gabilondo; Germán; Lecu-e; Epi; Herrero; Campanal; Campos; Gorostiza.**

El puesto de extremo izquierdo del día 4 se encuentra pendiente de designación.

Las Federaciones Castellana y Valenciana designarán las selecciones regionales respectivas.

CLUBS MODESTOS

CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA

El pasado domingo, en el campo de la J. O. C., se celebró la novena jornada de esta competición, destacando el partido jugado por la Cultural Deportiva y el Deportivo Pineda.

Después de un interesante encuentro, en el que la iniciativa estuvo en mayor parte del tiempo a cargo de la Cultural, venció ésta por 3-1.

A pesar del gran entusiasmo puesto en la lucha por los chicos de San Isidro y haber sido notablemente reforzado el equipo de éstos, no pudieron evitar que los adelantados los culturalistas, por lo que con justificados méritos se mantuvo inmutada a la cabeza de la clasificación.

Los equipos se alinearon así: Cultural: Valentín, Carcho, Julián, Yañez, Anzú, Mariano, Yalás, Rosón, Faustino, Herrero, Aguiló. Deportivo Pineda: Perea; Alejandro, Molpeceres; Angel Nino, Souto; Rosa, Villalta, Airán, Angé, Martín.

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Cultural	5	5	0	0	17	6
Pineda	5	5	0	0	7	10
Española	5	2	0	2	20	4
J. O. C.	3	2	0	1	9	4
Patric C. F.	4	1	0	3	8	2
Pisuerga	4	1	0	3	4	8
Canario	5	0	0	5	4	0

CRONICA DE BERLIN

La trascendental entrevista GOERING-PETAÏN

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE) (EXCLUSIVA PARA "LIBERTAD")

Berlin, 2.—Comentamos la entrevista, el trascendental encuentro que ayer hubo entre el mariscal Pétain y el mariscal Goering, en presencia del almirante Darlan. Al mediodía de hoy la Prensa berlina continuaba publicando exclusivamente la nota de la Agencia D. N. B. en que se daba cuenta de haberse celebrado el encuentro. Es muy posible que en los periódicos de la mañana los lectores alemanes puedan leer algunos detalles respecto al escenario en que tuvo lugar la entrevista de los mariscales, las personas que asistieron al trascendental encuentro y quizá la reproducción de los comentarios que en todo el mundo ha provocado el acontecimiento. No espero, sin embargo, leer comentario alguno, ni menos interpretación, de lo que se puede haber tratado en el tren especial del mariscal del Reich, donde se celebró el encuentro. Si en la Europa de nuestros días es costumbre ya establecida que los políticos silencien su actividad diplomática y dejen sólo que los acontecimientos contesten debidamente a su tiempo a las preguntas que los curiosos formulan cuando se produce algún acontecimiento sensacional, hay que pensar que siendo los protagonistas del acto de ayer un viejo mariscal francés y el mariscal del Reich y segunda figura de la Alemania nacional-socialista, además del almirante Darlan, la reserva en torno a los temas tratados será mucho mayor que de costumbre. Es inútil que se intente indagar sobre lo que trataron Pétain y Goering durante las varias horas que estuvieron reunidos. Nadie podrá decirlo si los interesados no están dispuestos a que se haga público. Naturalmente, quienes divagan alrededor de las entrevistas de resonancia mundial salen ya ahora a la palestra para explicar detalladamente lo que han convenido y acordado Pétain y Goering. La realidad, siempre en forma de hechos, se cuidará de demeritar estas informaciones sensacionalistas. El anfitrión mariscal y el representante de Alemania es lógico que estudiaran y examinaran todos los problemas planteados entre Vichy y París. Es también lógico pensar que el viejo soldado pusiera un interés máximo en lograr del mariscal del Reich la rápida solución del problema de los prisioneros franceses que todavía se encuentran en campos de concentración de Alemania, y que el mariscal Goering se interesara más que nunca sobre las posibilidades que los franceses tienen para defender su Imperio colonial.

La semana pasada asistimos al ya histórico Congreso de Berlín, donde se vio claramente que Europa marcha por el camino de la unidad moral y no tardará mucho en formar un bloque compacto. Francia pesa todavía en el Continente europeo y es natural que los dirigentes de la política alemana hagan todo lo posible para incorporar a los franceses a este bloque continental. El embajador alemán, Abetz, planteaba claramente la cuestión cuando decía a los franceses, por mediación del semanario parisino "Notre Combat": "Por su actividad pasiva se vieron los franceses arrojados a la guerra y a la catástrofe. Si continúa esta pasividad perderá Francia la paz." Pero el mariscal Pétain ha dado repetidas pruebas de que no quiere cambiar el rumbo de Francia hasta que se vea claro, muy claro, el panorama mundial. ¿Habrán logrado el mariscal Goering hacer modificar los puntos de vista del viejo mariscal francés? No se puede contestar concretamente a esta pregunta, porque repito que nadie sabe lo que se ha tratado en el vagón del mariscal del Reich. No obstante, hay que reconocer que después de esta entrevista parece renacer el espíritu de Montoire y seguramente asistiremos a un agotador cambio de impresiones entre los hombres de Berlín y Vichy para intentar resolver de una vez para siempre los problemas que existen y que es necesario liquidar para que sea un hecho la reconciliación entre alemanes y franceses, cosa que necesita Europa para asegurar su futuro.

RAMON GARRIGA

CHURCHILL PEDIRA PLENOS PODERES para adoptar nuevas medidas de guerra

Se prolongará el servicio militar de los 41 a los 51 años

Alistamiento obligatorio de las mujeres comprendidas entre los veinte y los treinta años de edad

Londres, 2.—En su discurso de esta tarde en la Cámara de los Comunes, el primer ministro Churchill declaró lo siguiente:

«Es necesario que hagamos un nuevo llamamiento a la nación para que acepte nuevos sacrificios y nuevos esfuerzos. En el año 1941 el gran problema de la capacidad de nuestra producción de guerra y de fabricación de equipos militares ha quedado casi totalmente resuelto o en buena vía de solución. Ahora se nos presenta la crisis del potencial humano, de hombres y mujeres, que dominará el año 1942. Los motivos de esta crisis estriban en que la construcción de las grandes fábricas de guerra ha terminado y en que estas fábricas han de recibir el personal completo que necesitan. Hay que hacer frente también al crecimiento continuo de la Marina, creado por la necesidad de dotar de tripulaciones al gran número de buques de guerra que entran en servicio de manera continua. Nos hace falta también suministrar equipos modernos a los importantes contingentes de tropas reclutadas y entrenadas en las Indias. Además de nuestras propias necesidades nos es preciso también cumplir nuestros compromisos y enviar a Rusia importantes suministros de carros, aviones y material de guerra con el fin de ayudarla a remediar la disminución de su capacidad de producción, sobrevenida a consecuencia de la invasión alemana. De los Estados Unidos recibimos los envíos esperados, pero, con nuestro consentimiento, estos envíos son ahora reexpedidos a Rusia. Tenemos también que reconocer que la producción de los Estados Unidos comienza sólo ahora a rendir plenamente y que los contingentes que

esperábamos se retrasan por diversas causas.»

Churchill anunció después las medidas para las cuales el Gobierno va a pedir los poderes necesarios y que son: Primero. Alistamiento de las mujeres no casadas, de 20 a 30 años, en los servicios auxiliares, de uniforme.—Segundo. Reducción a dieciocho años y medio de la edad de los hombres movilizables.—Tercero. Confección de un censo de muchachos de ambos sexos, de 16 a 18 años, que serán invitados a prestar servicios voluntarios en la organización del servicio nacional.—Cuarto. Aumento del límite de la edad de prestar servicio militar de los 41 a los 50 años. Sin embargo —añadió Churchill—, los hombres de más de 41 años no serán destinados a los puestos más activos de las fuerzas armadas, sino que se les destinará a trabajos sedentarios en los que sustituirán a los más jóvenes. Al ampliar de 41 a 50 años la edad del servicio militar obligatorio—añadió Churchill—somos a revisión a los importantes y tres cuartos de hombres, cuyo trabajo se dedicará más directamente al esfuerzo de guerra. La disminución a dieciocho años y medio del límite mínimo nos procurará 78.000 reclutas suplementarios para las fuerzas armadas durante el año 1942. La primera mitad del reemplazo de 1923, habrá de inscribirse el 13 de diciembre y comenzará a ser llamado en enero de 1942. Churchill pidió después a la Cámara que libere al Gobierno de la restricción que se impuso de no enviar al extranjero a los movilizados menores de 20 años, restricción que en la práctica ha tenido numerosas excepciones. Se refirió después a la Guardia metropolitana encargada de hacer frente a la invasión, y dijo que comprende ahora 1.700.000 hombres, en su mayor parte bien armados y desmilitados por todo el país. Aunque tenemos varios millones más de hombres dispuestos a luchar hasta la muerte por su país, no hemos podido fabricar el número de fusiles necesario para ellos, por lo que los equipamos con ametralladoras, fusiles automáticos, revólvers, et. No vacilaríamos—agregó—en colocar en manos de los ciudadanos picas o mazas si fuera preciso.

«Hasta que termine la guerra—terminó diciendo Churchill—tendremos siempre dos buitres suspendidos sobre nuestras cabezas: la invasión y los bombardeos aéreos. Es posible que la invasión no se produzca nunca, pero sólo podrá ser evitada mediante el cuidado que pongamos en tener constantemente dispuestas nuestras fuerzas móviles bien instruidas y otras muchas cosas. En cuanto a los ataques aéreos, los recibiremos con fuerzas muy superiores a las que teníamos hasta ahora y con los elementos más modernos.» Efe.

Londres, 2.—Después de anunciar Churchill el propósito del Gobierno de movilizar a todas las mujeres solteras de veinte a treinta años de edad, varios diputados hicieron uso de la palabra para criticar este proyecto.

El laborista Griffiths declaró que tal medida será "la de más importancia que se haya dictado jamás en Inglaterra", y añadió: "La responsabilidad del Parlamento es tanto mayor cuanto que se trata de implantar el servicio militar femenino".

Thomas Horrabin, de la oposición liberal, hizo notar que el primer ministro no había hecho ninguna alusión a la expropiación forzosa, y afirmó: "La nación se sentirá decepcionada al ver que el Gobierno no ha ido mucho más lejos en la organización de nuestros recursos para la guerra total. Por mi parte estoy convencido de que este Gobierno no está en condiciones de elevar nuestro esfuerzo bélico al nivel necesario para vencer a Hitler".—Efe.



Bombas de aviación soviéticas que cayeron en manos del ejército del Reich

CRONICA DE LONDRES

"Daily Express" dice que Japón irá a la guerra

(Crónica radiotelegráfica de la Redacción de la Agencia EFE)

Londres, 2.—Churchill ha especulado esta tarde en la Cámara de los Comunes el alcance de la ley conocida con el nombre de "máximo esfuerzo nacional". La razón por la cual la movilización no ha alcanzado todavía ese estado de madurez que al cabo de dos años y un mes de guerra era de esperar, reside principalmente en la carencia de equipos para reclutas, pero la crisis de equipos, como la ha llamado Churchill, ha sido vencida, y está garantizada una afluencia creciente de impedimenta y material. El año de 1942 será, pues, el año de la realización completa de todo el mundo, hombres, mujeres y niños, unos para los servicios armados y otro para las fábricas, minas y agricultura.

La ley, que será discutida y aprobada con la máxima celeridad que el máximo esfuerzo nacional demanda, eleva la edad de reclutamiento de los hombres a los cincuenta y un años. En lugar de reclutar a los hombres a los diecinueve años, como hasta ahora, se les pondrá en filas a los dieciocho y medio, y de este modo se espera movilizar a 2.150.000 y en cuanto a las mujeres la edad de movilización forzosa es entre los veinte y los treinta años.

El año actual ha sido, a los efectos de la guerra, un año industrial en que se han creado las instalaciones y la producción guerrera y se han resuelto, en gran parte, los problemas de transformación de la industria de paz. El año próximo será el año de la movilización general de todos los ciudadanos. La gran expansión bélica de Inglaterra, la marcha de la nación en armas, se presume que empezará en 1943, llamado por muchos "el año de la victoria".

Se nota hoy un recrudecimiento de la campaña periodística, que exige una declaración de guerra a Finlandia, Rumania y Hungría. ¿Y por qué no a Bulgaria?, se dicen a menudo. Antes de que concluya esta semana—suponen los redactores de política exterior—se despejará la incógnita, y la solución no puede ser otra que una declaración oficial de guerra.

"No puede—se añade—seguir, en efecto, esta situación anormal en que Finlandia se encuentra frente al Imperio británico, aliado de Rusia en una guerra que es tan rusa como británica". A la semana del ataque alemán contra Rusia, los finlandeses se embarcaron en la mis-

Con fecha 18 de octubre se ha dado por la Jefatura del Estado una Ley por la que se restablece la vigencia de la contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios. Tiene esta disposición, ante todo, a realizar la finalidad fiscal de facilitar medios al Estado que ampliamente los necesita para hacer frente a la reconstrucción nacional. Pero al mismo tiempo han de obtenerse con ella finalidades sociales y económicas, no ya tan sólo en tanto puede representar un freno a la excesiva especulación hoy dominante, sino también en cuanto puede atenuar los enriquecimientos que por causas coyunturales se producen con ocasión de los reajustes económicos. En este sentido viene a significar un cambio o al menos un síntoma de una nueva orientación en la política económica española. Pero para darnos una exacta idea de la significación de la Ley que comentamos bueno será hagamos referencia a sus antecedentes. A la situación económica que la motivó.

Cuando como consecuencia del financiamiento de una guerra o de una disminución de los bienes disponibles se produce un desajuste en el proceso económico, al romperse la relación existente entre el medio circ-

culante y las mercancías, sobreviene una desconexión de los precios. No se trasladan estas alteraciones, sin embargo, con idéntica velocidad en todos los sectores. Y así tenemos, en ciertas rentas, sensibles a todas las reacciones, en tanto otras tardan bastante en acusarla o no llegan a acusarla nunca.

Cuántanse entre los favorecidos los empresarios y accionistas, cuya ganancia se incrementa con la elevación de los precios. Y entre los perjudicados los obligacionistas, los propietarios de bienes arrendados a largo plazo, los titulares de censos. Los salarios y sueldos tienen en general una velocidad media a este respecto. Ahora bien, los Gobiernos, en su deseo de defender el interés general, procuran atenuar la misma, con el fin de evitar una elevación excesiva del nivel de vida, lo que repercutiría en perjuicio de las clases medias y trabajadoras.

También se procura por los Gobiernos evitar las elevaciones de precios; pero en este terreno la realidad económica se impone más y aun en los casos de regulación estatal de los mismos la tasa rebasa en mucho la elevación media de salarios y sueldos más fáciles de sostener, por ser en este caso el interés privado el mejor aliado de las medidas gubernamentales. Ese mismo interés privado que más tarde se contraponen a la limitación del precio, dando lugar a las ventas clandestinas, frente a las que ha de reaccionar el Estado con medidas estrictas si es que quiere que sean eficaces las dictadas.

De todo lo cual resulta que el peso de las guerras y post-guerras, situaciones excepcionales en que en general tienen lugar estas alteraciones, vienen a ser soportadas por todos aquellos que si conservan las rentas nominales, por la disminución del poder adquisitivo de la moneda tienen unas rentas reales muy inferiores, mientras que de otro lado los poseedores de rentas móviles obtienen fuertes beneficios a expensas de la colectividad, consiguiendo ganancias que no proceden del esfuerzo individual, plus valias derivadas de la coyuntura.

Y como es injusto que en tanto la sobrevenga la estabilización de los precios se obtengan por algunos ganancias excesivas que les eximan del sacrificio colectivo, cuando no les beneficien de él, y como el Estado a consecuencia de estas situaciones excepcionales requiere disponer de medios abundantes con que hacer frente a las necesidades colectivas, es por lo que todos los países en los períodos de guerra o post-guerra han recurrido a contribuciones excepcionales que cubran el período de tránsito y a través de las cuales participe la sociedad en esta forma de plus valias.

Con fecha 5 de enero de 1939 se implantó en España, ya a punto de terminar la guerra, la contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios, dejada sin efecto por razones políticas y que ha sido restablecida con efectos retroactivos por la Ley a que nos referimos, por considerarla reproducidas las circunstancias que determinaron su establecimiento.

Tropiezan estas Leyes, en general, con resistencias por parte de los empresarios, que, influenciados por el concepto común de la propiedad, creen que está íntimamente ligado la teoría jurídica de la acción, no se quieren resignar a que se les desposea de lo que consideran suyo. Bueno será advertir a este respecto que los frutos a los que afectan no son naturales, sino económicos; que su origen no es el esfuerzo individual, sino las oscilaciones de la coyuntura, y que la condición de que se apliquen con la debida flexibilidad, no van en contra la propiedad ni contra el ejercicio lícito del trabajo.

La aplicación de esta forma de impuesto plantea un problema decisivo del cual pueden derivarse alteraciones profundas en el proceso económico, en algunos casos la imposibilidad de superar difíciles situaciones excepcionales, cual es no confundir el beneficio extraordinario derivado de la coyuntura con los que se derivan del esfuerzo del empresario, si quiera sea favorecido por la aceleración de los negocios propios de estas etapas.

A remediar estos inconvenientes se dirige el artículo 14 de esta Ley, en el cual, al determinar las atribuciones que corresponden al Jurado especial de Beneficios Extraordinarios, dota al mismo de una cierta elasticidad para determinar los que pueden considerarse como tales, que permitirá una aplicación flexible de la Ley, que no debe ser, en ningún caso, motivo de preocupación para aquellos que en las efímeras circunstancias actuales están contribuyendo con su esfuerzo a la reanimación de la vida económica, ya que la Ley no les priva exclusivamente de gravar las rentas originales que se deban a la coyuntura y aun en estos casos no se llega sino a una participación del Estado, en las mismas.

contar con la amistad de la Marina norteamericana. La cosa no puede estar más clara: el Japón tendrá que ir a la guerra, si no quiere que en un futuro comunique a la guerra, en una futura contingencia. Y nadie duda en la guerra que tiene la guerra perdida.—Efe.

La Falange Feminina de Valladolid hace un segundo envío de prendas de abrigo para la División Azul y de donativos en especie para el aguinado con destino a los voluntarios de la misma

La Sección Feminina de la Falange, que sabe comprender el sacrificio innumerable de sus camaradas combatientes en el ambiente climatológico extremadamente adverso de las estancias rusas, ha trabajado y continúa trabajando calladamente y sin descanso en la confección de prendas de abrigo. Como resultado de este trabajo silencioso y continuado, las mujeres de la Falange confeccionaron cincuenta y tres equipos completos, consistentes, como los ochenta y dos enviados en la primera expedición, en overoles, tres pares de calcetines, pasamontañas y guantes.

Estos cincuenta y tres equipos, en unión de 27 calzonas más, conteniendo los donativos en especie que se recibieron posteriormente a la confección de los aguinados individuales que Valladolid y su provincia envió con destino a sus voluntarios en la lucha contra el bolchevismo, han salido recientemente de nuestra capital, con objeto de demostrar a la mil vega heráldica División Azul que su amada Patria, por la que son, triunfantes y conquistan una gloria sin límites, lleva su recuerdo constante en lo más profundo de su alma.

Los donativos para la División Azul

Madrid, 2.—A 20.603,50 pesetas ascienden los donativos recibidos para el aguinado de la División Azul, en el día de hoy, en la Delegación Nacional de la Sección Feminina. También se recibieron otros donativos en especie.—Cifra.

Madrid, 2.—A 30.438 pesetas ascienden los donativos recibidos en el día de hoy en el Ministerio del Ejército para el aguinado de la División Azul.—Cifra.

Madrid, 2.—El Excmo. señor ministro de Asuntos Exteriores ha recibido, con destino al aguinado de la División Azul, donativos por un valor de 4.060 pesetas.

En el Gobierno Civil se han recibido hoy donativos para el aguinado de los combatientes españoles que luchan contra el comunismo en la División Azul por un valor total de 12.516,50 pesetas.—Cifra.

Comunicados de guerra

(Viene de la primera página)

COMUNICADO INGLÉS

El Cairo, 2.—Comunicado del Gran Cuartel General británico del Oriente Medio. "En la movida batalla que se desarrolla en el frente principal, con fluctuaciones locales, sobre una región de 2.560 kilómetros cuadrados, desde el 20 de noviembre, el centro de gravedad ha cambiado casi diariamente siempre que nuestras principales concentraciones de carros de asalto o las del enemigo se agruparon para el ataque o el contraataque.

En la jornada de ayer el enemigo lanzó al ataque todas sus fuerzas blindadas disponibles en un frente relativamente estrecho. Violentos combates, que duraron toda la jornada, en la región de Rezegh-Bir el Hamed-Zaaran, dieron por resultado el contacto de las tropas alemanas, que habían avanzado del Sur y Sudoeste, con las dispuestas primitivamente en las proximidades de Zaaran.

En la región fronteriza prosiguen las operaciones para el eliminación de los centros de resistencia.

En todo el curso de la batalla de ayer nuestras fuerzas aéreas apoyaron nuevamente a nuestras tropas de tierra con ataques inintermitentes contra los carros de combate blindados del enemigo y los transportes mecanizados situados al Oeste y en las inmediaciones de la región de Rezegh. Se observaron numerosos impactos directos sobre los objetivos.—Efe.

Londres, 2.—Se declara que el contraataque inglés para rechazar a los alemanes que habían penetrado en las defensas de Sidi Rezegh no tuvo más que un éxito temporal. Prosiguen los combates violentos y la situación es muy confusa. En Libia las fuerzas inglesas atacaron Sidi Omar Libio, en poder del Eje, y tropezaron con una encarnizada defensa. Se reconoce que las fuerzas alemanas han roto el pasillo inglés al Sur de Tobruk, pero que los ingleses disponen de otras comunicaciones a través del desierto. Parece que las fuerzas inglesas poseen más unidades blindadas que las del Eje. Los medios oficiales se niegan a comentar la repercusión del empuje del Eje sobre el futuro de las operaciones, que no se cree pueda poner en peligro a las fuerzas imperiales.—Efe.



Voluntarios españoles de artillería que combaten heroicamente al lado de los soldados del Eje contra el enemigo común, el comunismo, en primera línea de fuego.